

## 今年我市教育重点工作确定

# 实施五大工程 办好人民满意的教育

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 王丙双)2024年,全市教育工作要做到“三个坚持”,做好“三个狠抓”,即坚持突出重点、接续奋斗,坚持稳中求进、以进促稳,坚持融入大局、强化服务,狠抓安全、狠抓质量、狠抓改革,落实立德树人根本任务,推进高质量发展,建设教育强市,办好人民满意的教育,在南阳建成现代化省域副中心城市的大局中奋勇争先、更加出彩。这是2月26日,记者从2024年全市教育工作会议上获悉的。

### 聚焦三个重点

全市教育系统以开展“安全生产除险清患年”活动为契机,以时时放心不下的危机感狠抓安全,落实学校建设标准、安保投入标准、安全教育和安全演练标准,夯实安全基础;坚持铁纪清

险、铁腕除患、铁心跟进,把所有隐患消除在萌芽状态,让校园成为最安全的地方,成为家长最放心的港湾,成为孩子最向往的乐园。以事事尽心尽力的责任感,狠抓质量;以处处奋勇争先的使命感,

狠抓改革,当好执行者、行动派、实干家,把“规划图”变成“施工图”、把“时间表”变成“进度表”、把“愿景图”变成“实景图”,推动全市教育更为安全、更有质量、更高层次的发展。

### 实施五大工程

教育追求的是遵循教育规律和人才成长规律的质量,是师生轻负担高质量的质量,是校园充满欢声笑语、课堂充满生命张力的质量,是人民群众满意的质量。全市教育系统要重点实施大思政引领工程、大备考提质工程、“双减”成果巩固工程、“三名”提升工程、“大职教”助力工程等“五大工程”。

实施大思政引领工程。贯通思政教育“小课堂”与社会“大课堂”,提升思政教育的针对性与亲和力。

实施大备考提质工

程。坚持目标导向,学习研究新高考政策和命题方向,激发师生内驱力,优化“三关五性”,突出尖子生培养,全面启动初中综合水平评估。

实施“双减”成果巩固工程。按照校外“管得住”、校内“学得好”、社会“支持到位”的思路,巩固成效、涵养生态,持续深化学生体质强健计划、美育浸润计划、劳动习惯养成计划、科学教育促进行动,深入开展学生心理健康教育,强化心理危机干预,多措并举培育积极乐观的心理品质。

实施“三名”提升工程。出台名师、名班主任、名校长培养管理指导意见,扭住怎么选、怎么培、怎么用、怎么评等4个环节,大力弘扬教育家精神,打造理念先进、业务精湛、善于协调、精于管理、长于引领的名师、名班主任、名校长队伍。

实施“大职教”助力工程。推进高水平融合、培育高影响力品牌,加强技术技能人才培养高地建设、高水平专业群建设、高水平双师队伍建设,增强职业教育与区域发展的“粘合度”、与行业发展的“匹配度”,打造南阳职教品牌。

### 深化三项改革

落实中央和省委、市委对教育的新要求,回应人民群众对教育的新期盼,破解南阳教育自身存在的新老问题,南阳教育必须靠改革进、靠改革强、靠改革胜。

深化校长成长方式改革。适时启动、稳妥推进“南阳市千名校长大比武活动”,把“校长大比武”成效纳入对县市区高质量绩效评价,中小学校长职级评定与“校长大比武”结果挂钩。

深化课堂教学改革。强化“课堂大于天”的理念,深化课堂教学改革,转变育人和质量增长方式,让学生学会质疑、学会合作、学会探究,让学生成为学习的主体,在学生心中

深深种下爱国的“种子”和创新的“种子”。持续深入开展“十万教师课堂教学大比武”“万名班会课大比武”活动,“大比武”结果纳入对县市区的评价、纳入校长职级制评定、纳入教师评先评优;组织“大比武”成绩突出的优秀教师到外地名校学习考察,让会改革、能改革、改出成效的好老师更好地发挥引领作用,让英雄更有用武之地。发挥“大比武”撬动青年教师成长的“杠杆”作用,让教龄5年以下的新入职教师参赛,并对培养年轻教师成效突出的“师傅”给予同等奖励,加速青年教师成长。

深化集团化办学改

革。培育优秀管理团队,让一个人兼任几所学校的校长和法人,让多所学校共享名优校长领导力。集团内部采取“线块结合”的方式,建立起“纵向到底、横向到边”的网格化管理机制。组建集团人才库,集团总校长根据发展需要,对集团内中层干部动态调配。加大集团内教师交流力度,将到乡村学校或薄弱学校任教1年以上作为申报高级职称的必要条件,3年以上作为选任中小学校长的优先条件,推动优秀校长和骨干教师向乡村学校、薄弱学校流动。开展集团化办学质量评估,制定质量评估办法,对集团化办学的成效从直观评判转化为量化评价。①5

## 卧龙区车站街道办事处 倾力守护校园安全

本报讯(通讯员 李婕祎)2月27日,卧龙区车站街道办事处对南阳市第十四中学校开展安全生产及食品安全专项检查,保障在校师生饮食安全和身体健康,消除校园安全隐患,助力“平安法治星”创建。

工作人员对该校食堂从业人员的健康状况、原材料采购与存储、索票索证、环境卫生、餐饮具清洗消毒、食品留样、环境消杀等情况和操作加工环节进行了细致检查。另外,还重点检查了学校的消控室、保安室、配电箱室是否规范,灭火器具存放摆放是否到

位,灭火器设施设备是否完好;排查活动室、走廊、大厅等公共场所设施设备是否存在安全隐患;指导学校加强消防安全教育和宣传,提升安全防范意识。针对检查中发现的问题,现场给出指导意见和建议,下达了安全隐患问题整改通知单,要求该校严格执行相关规定,限期整改。

下一步,该街道还将持续关注校园安全工作,做到常态化监管,努力提升学校安全管理水平,及时消除安全隐患,为师生营造一个安全、健康的校园环境。①5

## 建设银行南阳分行 保护金融消费者权益



宣传小分队向消费者宣传消保知识

本报讯(通讯员 刘玉惠)春节期间,建设银行南阳分行成立金融消费者权益保护宣传教育小分队,聚焦金融消费重点场景,组织开展以“提升金融服务、保障消费者权益、共度新春佳节”为主题的宣传教育活动,以优质金融服务提升社会消费信心。

建设银行南阳分行金融消费者权益保护宣传教育小分队走进凤凰城商圈,采取悬挂横幅、发放宣传折页等方式,广泛宣传金融消费者权益保护知识、金融惠民利民政策,帮助金融消费者熟悉金融产品和金融服务,

树立正确消费观,防范非法贷款、电信网络诈骗。同时,组织开展线上宣传趣味活动,寓教于乐,引导广大消费者开心学、随心玩,确保金融消费者权益保护知识入脑入心。

建设银行南阳分行相关负责人表示,该行将持续创新金融消费者权益保护宣传教育形式,不断提升金融服务工作水平,全力保障金融消费者合法权益,以实际行动让广大金融消费者有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感和安全感,营造和谐、健康的金融环境。①5

《南都晨报》系公开发行的都市报,国内统一连续出版物号 CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

**南都晨报**  
**分类广告**  
分类广告  
刊登热线:63505000

敬告:使用  
本报分类信息  
请供求双方认  
真核实有关证  
明材料,签订有  
效法律合同。

### 股权转让通知

我公司2023年2月2日已受让成为南阳嘉鹏新能源科技有限公司占股51%股东,受让价款5518000元,现通知南阳嘉鹏新能源科技有限公司、王合军、田国举在本通知做出5日内到工商部门办理股权变更手续。  
特此通知

南阳尚源易货物资有限公司

### 遗失声明

●南阳市心市场  
东街小四干菜店(社  
会信用代码:  
411391616064636)食  
品经营许可证正本遗  
失,声明作废。

### 红蚂蚁搬家保洁

联系电话:61100559  
13838721761(微信同号)

质量体系认证  
标书代写制作  
联系电话:18637783111